

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Pedagogická fakulta
Katedra biologie a environmentálních studií

POSUDEK VEDOUCÍ MAGISTERSKÉ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Předložila studentka: Bc. Monika Polačková

Název: Návrh výukových programů pro Botanickou zahradu hl. m. Prahy

Vedoucí práce: RNDr. Jana Skýbová

Předložená magisterská diplomová práce je zaměřena na tvorbu vzdělávacích programů pro žáky základní školy s jejich následným ověřením na pilotních školách a zařazením do nabídky vzdělávacích programů Botanické zahrady hl. m. Prahy. Práce obsahuje 75 stran textu a přílohy.

V teoretické části práce autorka charakterizuje Botanickou zahradu hl. m. Prahy a její expozice, zabývá se v obecné rovině významem botanických zahrad jako míst pro vzdělávání, včetně exkurze jako organizační formy výuky. V konkrétní rovině stručně uvádí možnosti využití Botanické zahrady hl. m. Prahy pro výuku na základních školách a nižších ročnících víceletých gymnáziích.

V praktické části práce, která je zaměřena na tvorbu výukových programů pro Botanickou zahradu hl. m. Prahy autorka vytvořila tři vzdělávací programy, jejichž součástí jsou pracovní listy a didaktické pomůcky – hrací karty, uvedené v příloze. Navržené vzdělávací programy s tematikou obojživelníků autorka ověřila v pilotním šetření, které realizovala s žáky na vybraných základních školách. V rámci pedagogického výzkumu následně provedla dotazníkové šetření učitelů pilotních škol. Výzkum obsahuje všechny náležitosti – cíle, hypotézy, výsledky šetření a jejich zpracování, včetně komentáře a zhodnocení hypotéz. Vzdělávací programy Na skok k obojživelníkům byly zařazeny jako součást vzdělávací nabídky Botanické zahrady hl. m. Prahy.

V úvodu magisterské diplomové práce autorka jasně stanovila cíle práce, které byly naplněny. Při zpracovávání práce projevila samostatný a tvůrčí přístup k dané problematice. Práce obsahuje všechny náležitosti magisterské diplomové práce, použitá literatura a další informační zdroje jsou v textu řádně citované, nejasnosti se objevují v citaci obrazového materiálu v pracovních listech. Předložená práce je založená především na vlastních tvůrčích aktivitách. Didaktický přínos spočívá ve vytvoření v dílčí části prakticky ověřených vzdělávacích programů pro Botanickou zahradu hl. m. Prahy.

Připomínky a dotazy k obhajobě:

- V práci se vyskytují drobné nepřesnosti v pedagogickém názvosloví (např. nižší a vyšší stupeň ZŠ, nižší sekundární stupeň vzdělávání – správně první a druhý stupeň ZŠ)
- V Diskusi se autorka zabývá pouze hodnocením výsledků pedagogického výzkumu, realizovaného v rámci pilotního šetření výukových programů. Chybí srovnání s jinými autory případných podobných výukových programů - prosím uvést obhajoby.
- Obrázky a fotografie v pracovních listech jsou velmi špatné kvality. Není uvedeno, které obr. a foto jsou autorské a které jsou citované. Citace jsou uvedeny velmi obecně, u jednotlivých obr. nejsou jasné zdroje.
- Chybí řešení pracovních listů v příloze.

Předložená magisterská diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ práce, proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení

- v e l m i d o b ř e -

V Praze, dne 18. května 2014

RNDr. Jana Skýbová